
 

PROTOKÓŁ Z XXXVI SESJI RADY MIEJSKIEJ  

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  W DNIU 10 SIERPNIA 2017 ROKU -

NADZWYCZAJNEJ 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 14.00 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, pracowników 

Urzędu Miejskiego.  

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady W. Krawczyk stwierdził prawomocność obrad 

– na 15 Radnych obecnych było 13 Radnych (nieobecni: T.Sieklucki, W.Staszewski). 

 

Na sekretarza obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym” wybrana została Radna W. Przyborowska 

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk odczytał porządek obrad, do którego nie wniesiono uwag: 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej z budżetu 

gminy na realizację zadań proekologicznych. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański. 

7. Sprawy różne. 

 

3. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej z budżetu 

gminy na realizację zadań proekologicznych. 

Burmistrz J.Michalski – otrzymaliśmy środki z WFOŚ, które musimy prowadzić do budżetu z 

przeznaczeniem na wsparcie działań ochrony środowiska w zakresie programu „Czyste 

powietrze Pomorza” , czyli budowę biologicznych przydomowych oczyszczalni ścieków na 

terenach, gdzie brak jest kanalizacji sanitarnej. Nie chcemy, żeby  to były zadania trudne do 

weryfikacji pod kątem osiągania efektów ekologicznych. 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – w ubiegłym roku nie było tego zadania, ale były dwa 

inne. Na zebraniach wiejskich były wnioski, żeby wrócić do tematu przydomowych 

oczyszczalni ścieków. Dotacje będą na oczyszczalnie dające efekt ekologiczny, bo te 

budowane wcześniej są nieraz bombami ekologicznymi. 

Uwag nie wniesiono. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie  

13 głosami „za”. Uchwała otrzymała Numer 293/XXXVI/2017. 

 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

Burmistrz J.Michalski- gmina Nowy Dwór Gdański została poproszona o wsparcie finansowe 

zakupu pojazdów strażackich – najpierw średniego do OSP Nowy Dwór Gdański i Rada 

Miejska znalazła te środki. W międzyczasie pojawiła się propozycja zakupu pojazdu do OSP 

Lubieszewo i tam brakuje kwoty 150 tys. złotych. Wczoraj nastąpiło otwarcie ofert – ale 

zrobiliśmy to zgodnie z prawem, bo mieliśmy na to środki – nie wydane na samochód do 



 

Nowego Dworu Gdańskiego. Jest 1 oferta na samochód za 500 tys. złotych formy Mitsubishi. 

Montaż finansowy na lekki pojazd – gmina daje 150 tys. złotych. 

Na drugi pojazd – ze strony Gminy 425 tys. złotych, 300 tys. środki zewnętrzne i 62,5 tys. 

złotych z Urzędu Marszałkowskiego.  

Przesuwamy środki pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi. Liczymy na wsparcie środków 

zewnętrznych w „węzłach” i „rewitalizacji”. Po analizie wynika nam, że w „węzłach” nie damy 

rady wykorzystać zaplanowanych środków z uwagi na sposób realizacji „zaprojektuj i 

wybuduj”. Dlatego proponujemy przesunięcie tych środków m.in. na budowę ul. Miłosza, 

remont nawierzchni ul. Wąskiej oraz remonty chodników na ul. Wejhera, Obr. Westerplatte i 

ciągu komunikacyjnego ul.Przechodniej. Mamy dokumentacje lub możemy to zrobić na 

zgłoszenie. Problemem jest to, że coraz więcej zadań inwestycyjnych przesuwa nam się na rok 

następny – wg wyliczeń byłoby to 12 mln złotych, a w tym roku na inwestycje mamy 9 mln 

złotych. Dlatego przesuwamy środki, aby jak najwięcej zadań zrealizować w tym roku. 

Nowe zadanie: rozpoczęliśmy starania o pieniądze w ramach projektów transgranicznych na 

rozwój transgranicznej oferty turystycznej Żuław i  Miasta Swietłyj poprzez wzrost znaczenia 

dziedzictwa historycznego – środki na przygotowanie wniosku aplikacyjnego i dokumentacji 

projektowej. Projekt realizowany będzie w partnerstwie z gminami Ostaszewo, Cedry Wielkie i 

Nowy Staw. 

 

Pozostałą część uzasadnienia przedstawiła Skarbnik Gminy. 

Uwag nie wniesiono. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie  

13 głosami „za”. Uchwała otrzymała Numer 294/XXXVI/2017. 

 

5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

Projekt przedstawił Burmistrz J.Michalski. 

Uwag nie wniesiono. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie  

13 głosami „za”. Uchwała otrzymała Numer 295/XXXVI/2017. 

 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański. 

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Burmistrz J.Michalski: potrzeba zmiany nazwy 

ulicy wynika z ustawy o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego 

poprzez nazwy budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. W ocenie IPN nazwa 

ulicy S.Sołdka powinna zostać zmieniona. Spośród trzech propozycji przedstawionych 

mieszkańcom: J.Brzechwa, M. Kownacka, A.Fredro– oni wybrali Jana Brzechwę. 

Uwag nie wniesiono. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty  

12 głosami „za”, 1 „przeciw”. Uchwała otrzymała Numer 296/XXXVI/2017. 

 

7. Sprawy różne. 

Burmistrz J.Michalski – wcześniej rozmawialiśmy o pracach sezonowych- jeżeli widzą państwo 

potrzebę zatrudnienia ludzi do prac porządkowych na swoim terenie, osób z III profilem to prosimy 

o informację. W ramach EFS funkcjonuje na ul. Miłosza biuro agencji pracy zajmujące się 

aktywacją osób najbardziej zagrożonych bezrobociem. Mówimy o 3 tygodniach pracy we wrześni. 

Poprosiłem radnych, bo jest to istotny temat, żeby znaleźć osobę, która będzie przychodziła do 



 

pracy i zrobi coś pożytecznego. Ma to być wsparcie także edukacyjne. Druga sprawa to, żeby 

rozmawiać z tymi ludźmi, ale im nie obiecywać, bo trzeba tych ludzi zweryfikować. 

 

Chciałbym zaprosić na otwarcie mini boiska w Wężowcu, w sobotę 12 sierpnia b. r orz zaprosić do 

udziału w meczu radni i pracownicy samorządowi przeciwko sołtysom. 

 

Radny M.Laskowski – w ostatnim czasie spore środki przeznaczamy na działalność związaną ze 

strażą pożarną. Ale jak to widzą mieszkańcy, jak jest im to „sprzedane” w tych miejscowościach, 

gdzie ten sprzęt trafi. 

 

Burmistrz J.Michalski –wielu wie, że dziękowanie przychodzi nam trudno i bez względu na to, ile 

zrobimy-podziękowań będzie mało, a pretensji i roszczeń bez zmian. Sukces ma wielu ojców, a 

porażka jest sierotą, a sierotami zajmuje się Burmistrz i Rada Miejska. Mogliśmy tych środków nie 

dać, to prawda, ale z drugiej strony nie możemy robić tylko jednej rzeczy – musimy po trochu robić 

wiele rzeczy – nawet w projektach społecznych. Ale nie było rady Miejskiej, która w ciągu jednego 

roku kupiła 2 samochody dla OSP. Dostaliśmy 700 tys. złotych i nie biorąc ich, też byłyby 

pretensje. Trzeba robić swoje i weryfikacją będzie poczucie dobrze spełnionego obowiązku. 

 

Radny R.Wójcik podpisuję się pod tym. W OSP Lubieszewo ten samochód był oczekiwany i każdy 

kto się interesował wie, jak to przebiegało i są wdzięczni Burmistrzowi i Radzie Miejskiej za tę 

decyzję. Jestem przekonany, że to dobra decyzja. Ta straż dobrze się rozwija. 

 

Radna D.Sobocińska – chwalmy się tym co mamy-mamy piękne rondo. 

 

Burmistrz J.Michalski – odbiór techniczny odbędzie się 16.08 – ustawione są już tablice z nazwą, 

ale otwarcia nie było. W mieście inwestujemy, na wsi jest gorzej, bo jest często problem z 

własnością gruntów, a ludzie często tego nie rozumieją. 

 

Radna B.Gołebiowska- rolnikom przydałoby się rondo na ul. Jantarowej przy wjeździe do Agencji. 

 

Burmistrz J.Michalski – nie jest to nasz teren, prowadzimy rozmowy z Zarządem Dróg 

Wojewódzkich. 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – od dwóch lat prowadzimy rozmowy w tej kwestii i kwestii 

chodnika w Orłówku – co do chodnika są poczynione pewne ustalenia, jednak w sprawie ronda 

brak jest odpowiedzi. 

 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk 

zamknął obrady XXXVI Sesji w dniu 10 sierpnia 2017 roku o godz. 15.00. 

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Wioletta Przyborowska                  Wojciech Krawczyk 


